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■  Minister obrany Peter Gajdoš 26. októbra prijal osobitného 
predstaviteľa generálneho tajomníka OSN pre Irak a vedúceho 
asistenčnej misie OSN v Iraku Jána Kubiša. Hlavnou témou 
stretnutia bolo zhodnotenie pôsobenia príslušníkov 
Ozbrojených síl SR v iniciatíve NATO pre výcvik a budovanie 
kapacít bezpečnostných síl Irackej republiky (NTCB-I) a 
plánované zapojenie Slovenskej republiky do novovytvorenej 
nebojovej výcvikovej misie NATO – Irak v úvode budúceho 
roka. 

■  Vojenský biskup Mons. František Rábek 18. októbra 
slávnostne požehnal kaplnku sv. Františka z Assisi v Centre 
výcviku Lešť a celebroval pontifikálnu svätú omšu za účasti 
vojenských a policajných duchovných, príslušníkov a 
zamestnancov CV Lešť a ďalších hostí. 

■  V septembri a októbri sa rozšíril počet príslušníkov Základne 
stacionárnych komunikačných a informačných systémov 
Ozbrojených síl SR, ocenených Janského plaketami za 
bezpríspevkové darovanie krvi. Bronzovú plaketu získala 
nadrotmajsterka Lenka Benková a zlatú kapitán Milan Grznár. 

■  Vojenský historický ústav pripravil panelovú výstavu 
Legionári – naši hrdinovia Veľkej vojny 1914 – 1918 v 
martinskej Turčianskej knižnici. Na štrnástich paneloch 
približuje významnú časť vojenskej minulosti Slovenska. V 
priestoroch Základnej školy M. R. Štefánika v Piešťanoch VHÚ 
sprístupnil panelovú výstavu M. R. Štefánik, vojak, politik, 
astronóm. 

■  Pri príležitosti 100. výročia ukončenia prvej svetovej vojny a 
vzniku Československej republiky sa 24. októbra v priestoroch 
Veliteľstva brigády bojového zabezpečenia Trenčín 
uskutočnil slávnostný nástup. Veliteľka brigády plukovníčka 
Zuzana Kraushuberová odovzdala vybraným príslušníkov 
veliteľstva brigády čestné odznaky OS SR, Odznaky náčelníka 
Generálneho štábu OS SR a vojenské kríže za vernosť OS SR. 

■  V trnavskej mestskej športovej hale sa 15. – 21. októbra 
uskutočnili majstrovstvá sveta Wuap World Powerlifting 
Championship 2018. Príslušník Základne stacionárnych KIS 
Trenčín rtm. Martin Olejár na nich získal zlatú medailu v 
disciplíne Mŕtvy ťah vo váhovej kategórii do 140 kg, stal sa 
majstrom sveta a vytvoril nový svetový rekord zdvihnutím 
300 kg. Zároveň získal aj striebornú medailu a stal sa 
vicemajstrom sveta v disciplíne Silový trojboj s výsledkami drep 
260 kg, tlak na lavičke 170 kg a mŕtvy ťah 300 kg. 

■  Ministerstvo upozorňuje od 29. októbra do 4. novembra na 
18 cestných presunov zahraničných vojsk, predovšetkým 
českých a poľských vojakov a tiež cestné presuny 
nadrozmerného nákladu OS SR na trase Martin – Liptovský 
Mikuláš – Donovaly – Nemecká, Nitra – Turčianske Teplice – 
Martin, ako aj na trase Prešov – Vranov nad Topľou – 
Michalovce. 
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Obrana pred povodňami 

(23. októbra) Protipovodňové 
poldre v bývalom Vojenskom 
obvode Javorina ochránili pred 
povodňami takmer 40 000 ľudí. 
Celkovo 11 poldrov a ďalších 
260 biotechnických opatrení vy-
budovali Vojenské lesy a majet-

ky, š. p., v roku 2015 a ďalších približne 20 chcú vybudovať z eu-
rópskych fondov v najbližšom období. Počas návštevy ministra 
obrany v Odštepnom závode Kežmarok o tom ministra obrany 
SR Petra Gajdoša informoval generálny riaditeľ Vojenských le-
sov a majetkov Ján Jurica. „To, že sa vďaka týmto poldrom za-
bránilo opakovaným živelným katastrofám v Kežmarku, v Starej 
Ľubovni, v Podolinci, v Ľubici a ďalších priľahlých obciach, má 
nevyčísliteľnú hodnotu. Preto podporujeme rozšírenie ich výstav-
by aj do ďalších lokalít,” povedal minister Gajdoš. 
 

Návšteva Spojených štátov 

(22. októbra) Náčelník Generálneho štábu OS SR genpor. Daniel 
Zmeko navštívil Spojené štáty. Na úvod absolvoval stretnutie s 
veliteľom Spojeneckého veliteľstva pre transformáciu generálom 
Andrém Lanatom. Vo Washingtone rokoval s riaditeľom Agentúry 
pre obrannú a bezpečnostnú spoluprácu DSCA generálporučí-
kom Charlesom Hooperom o spolupráci v oblasti modernizácie 
ozbrojených síl prostredníctvom programov FMS a podrobnos-
tiach pripravovanej akvizície lietadiel F-16. Zúčastnil sa tiež na 
konferencii náčelníkov generálnych štábov C-VEO, kde rokoval s 
riaditeľom pre strategické plánovanie armády USA generálporu-
číkom Richardom D. Clarkom a stretol sa s náčelníkom zboru 
náčelníkov štábov armády USA generálom Josephom F. Dunfor-
dom. Potom na pozvanie generálmajora Courtneyho Carra nav-
štívil štát Indiana. 
 

Zasadal vojenský výbor EÚ 

(25. októbra) Generálporučík 
Daniel Zmeko sa 24. a 25. ok-
tóbra zúčastnil na rokovaní Vo-
jenského výboru EÚ v Bruseli. 
Témou bola príprava mimoroz-
počtového fondu EPF na pod-
poru aktivít Spoločnej bezpeč-
nostnej a obrannej politiky EÚ v 

období 2021 – 2027, prebiehajúce operácie a výcvikové misie. 
Genpor. Zmeko sa stretol s predsedom EUMC gen. Kostarako-
som, poďakoval mu za doterajšiu spoluprácu a odovzdal oficiál-
ne ocenenie za rozvoj vzťahov medzi EUMC a OS SR. Predseda 
Vojenského výboru NATO gen. Peach a zástupca najvyššieho 
veliteľa spojeneckých síl v Európe gen. Everard prezentovali 
spoluprácu medzi EÚ a NATO. Šéfka zahraničnej politiky EÚ Fe-
derica Mogheriniová informovala o implementácii Globálnej stra-
tégie pre zahraničnú a bezpečnostnú politiku EÚ. Rokovanie 
ukončil gen. Kostarakos odovzdaním funkcie gen. Claudiovi Gra-
zianovi, ktorý sa 6. novembra stane novým predsedom EUMC. 

Výročie vzniku republiky 

(28. októbra) Minister obrany SR Peter Gajdoš sa v dňoch 27. 
a 28. októbra v Prahe zúčastnil na prvej časti oficiálnych osláv 
nadchádzajúceho 100. výročia vzniku Československej repub-
liky. Pri príležitosti 100. výročia vzniku samostatného štátu 
Čechov a Slovákov sa slovenská delegácia v Prahe zúčastnila 
aj na slávnostnom znovuotvorení Národného múzea. 

„Obdobie vzniku samostatnej Československej republiky 
bolo jedným z rozhodujúcich v našich dejinách. Som preto veľ-
mi rád, že na momenty, ktoré zásadne formovali našu budúc-
nosť nezabúdame, či už dnes tu v Prahe, alebo 30. októbra v 
Martine, kde si pripomenieme 100. výročie prijatia Martinskej 
deklarácie,“ uviedol minister. 

V nedeľu oslavy pokračovali slávnostnou vojenskou pre-
hliadkou, na ktorej sa zúčastnili aj príslušníci Ozbrojených síl 
SR. Pre verejnosť boli okrem rozsiahlej vojenskej prehliadky a 
preletov leteckej techniky pripravené aj statické ukážky vojen-
ského výstroja a výzbroje. 

Peter Gajdoš sa v Prahe stretol aj s americkým ministrom 
obrany Jamesom Mattisom. Témami rokovania boli predovšet-
kým modernizačné projekty, plnenie záväzkov voči NATO a 
zvyšovanie výdavkov na obranu. Ozbrojené sily SR už majú 
vo výzbroji prvé štyri vrtuľníky americkej výroby UH-60M Black 
Hawk a v lete prijala vláda SR strategické rozhodnutie o náku-
pe stíhacích lietadiel F-16.  

„Spojené štáty americké sú naším strategickým partnerom 
a rozhodnutie modernizovať našu taktickú bojovú letku práve 
americkými stíhacími lietadlami F-16 vzájomné vzťahy ešte 
posilnilo,” povedal minister Gajdoš. Amerického ministra infor-
moval aj o ďalšej modernizácii v zmysle Dlhodobého plánu 
rozvoja obrany do roku 2030 s dôrazom na 3D radary a obsta-
ranie novej pozemnej techniky. 

James Mattis sa zaujímal o stav pripravovaného kontraktu 
na nákup stíhacích lietadiel. Potvrdil, že Spojené štáty sú pri-
pravené na zabezpečenie výcviku pilotov a príslušného tech-
nického pozemného personálu. Ocenil tiež zvyšovanie výdav-
kov na obranu, ktoré bude v budúcom roku vo výške 1,73 per-
centa HDP. „Ste dôkazom toho, že aj malá krajina môže pri-
niesť veľké správy,” povedal. 

Obstaranie bojových obrnených vozidiel 8×8 Vydra prispeje k naplneniu operačných požiadaviek 

Modernizácia ozbrojených síl prináša reálne výsledky 

(27. októbra) Historicky najväčšia modernizácia Ozbrojených síl SR prináša re-
álne výsledky. Profesionálni vojaci si po novom precvičujú spôsobilosti, ktorých 
výcvik sa roky nerealizoval z dôvodu nedostupnosti techniky. Príkladom sú 
streľby zo samohybných kanónových húfnic Zuzana 2000 v Centre výcviku 
Lešť, ktoré boli po viac ako 20 rokoch navádzané z vrtuľníka. Výcvik sa usku-
točnil. „Je až neuveriteľné, že takéto cvičenie sme uskutočnili až po 20 rokoch, 
čo reálne znamená, že niektorí vojaci ho počas kariéry v ozbrojených silách ani 
nemali možnosť absolvovať. Verím, že vďaka našim modernizačným projektom 
a investíciám do obrany sa to zmení a vzájomné precvičovanie spôsobilostí po-
zemných a vzdušných síl sa stane rutinou,“ povedal minister obrany Peter Gaj-
doš. Na výcviku sa zúčastnili príslušníci 1. palebnej batérie a prieskumnej baté-
rie samohybného delostreleckého oddielu z Michaloviec. Počas strelieb preverili spôsobilosť navedenia paľby samohybnej ka-
nónovej húfnice z paluby vrtuľníka. Bol pri tom využitý aj nový systém riadenia paľby DELOSYS. Na cvičení sa zúčastnilo 130 
profesionálnych vojakov s 32 kusmi techniky. Spojenie zabezpečovali vojaci zo Základne komunikačných a informačných systé-
mov Ružomberok. 

(22. októbra) Obstaraním bojových obrnených 
vozidiel 8×8 Vydra rezort obrany v plnom 
rozsahu zabezpečí operačné požiadavky 
ozbrojených síl, ktoré vyplývajú z Dlhodobého 
plánu rozvoja obrany, prihliadajúc na 
požadovanú balistickú ochranu, palebnú silu a 
mobilitu vozidla vrátane spôsobilosti plávania. 
„Požadované vlastnosti vozidla boli overované 
a potvrdené viacerými typmi skúšok,“ povedal 
náčelník generálneho štábu genpor. Daniel 
Zmeko. V prípade požiadavky na zvýšenie 
úrovne balistickej ochrany je toto riešenie 
technicky realizovateľné. „Naši plánovači v 
tomto prípade počítajú s obmedzenou 
mobilitou pri prekonávaní vodných prekážok. 
Tento plánovací predpoklad je pochopiteľný, 
lebo v súčasnej dobe neexistuje vozidlo s 

balistickou ochranou 4 a viac v požadovanej 
konfigurácii, ktoré dokáže prekonávať vodné 
prekážky plávaním. Systém zvyšovania 
balistickej ochrany pomocou prídavného 

pancierovania zvyšuje flexibilitu vozidla pri jeho 
operačnom použití a zároveň významne šetrí 
zdroje,” povedal. Jedným z mnohých 
významných posunov je zavedenie moderného 

protitankového riadeného kompletu a plná 
interoperabilita komunikačných a informačných 
systémov, vrátane schopnosti prenosu 
informácií až do stupňa NATO – TAJNÉ. 
Cieľom obranného plánovania NATO je 
harmonizovať národné plány a požiadavky 
Aliancie. V zmysle Dlhodobého plánu 2030 
bojový segment pozemných síl zahŕňa sedem 
práporov, z toho jeden motorizovaný prápor 
vyzbrojený vozidlami 4×4, dva mechanizované 
prápory vyzbrojené BOV 8×8, tri ťažké pásové 
prápory a jeden tankový. 
V rámci konzultácií s hodnotiacim tímom 
NATO bola objasnená postupnosť dosiahnutia 
cieľovej podoby bojového segmentu 
pozemných síl a súčasne ťažkej 
mechanizovanej brigády podľa požiadaviek 

Aliancie. V prvej fáze bude postupne doplnený 
a následne prezbrojený jeden delostrelecký 
oddiel systémami Zuzana 2. Zastarané BVP 1 
budú nahradené bojovými obrnenými vozidlami 
8×8. Do roku 2024 bude postavený tankový 
prápor na báze T-72 po čiastočnej 
modernizácii a s predĺžením technického 
života. Následne po roku 2025 je plánovaná 
akvizícia tankov štvrtej generácie. Po roku 
2024 sa BVP 2 obmenia v súlade s Dlhodobým 
plánom rozvoja modernými bojovými pásovými 
vozidlami. Štruktúra ťažkej mechanizovanej 
brigády v zmysle požiadaviek NATO a ďalších 
úloh vyplývajúcich zo záväzkov NATO a 
Európskej únie bude teda flexibilne 
poskytovaná na základe aktuálne dostupnej 
techniky. 
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